ITPOAOTOX

To fonBnua wov ®EaTds ota XEQLO OOV TEQLEYEL:

®  Avalutirég AoELg OA@V TOV A0RTEWY TOV VEOU 0 olixoV Bifiiov, ue Tig ama-
oaitteg vevOupioels arhd row uebodoroyieg wov meprhaufdvovion ot Bew-
oia mponyovuevmv TdEewv xa XoeLdlovtal £dd. Autd, e GROTO vaL PNy VIdQ-
XOUV ®@AOROTA %o ®EVA ROTA TN OLAQKRELX TN WEAETNG COV.

o Koutijora (avto)agloddynong yio ®dbe evotnto Y woLotd, ahhd ®oL CUYRE-
vTowTrd 010 TEAOC ndBe nepalaiov. Avtd €xouvv dnuovpynOel e povadirnd
YVOUOVA TO TL OXQLP S XOELATETOL VO YVIOQILELS TOOO YLOL TS YOATTTES £EETAOELS
tov Tovvio, 600 —xnou ®VElmc— YLo Vo ATORTHOELS TOL BEPEMA TNG LOOMUATIRIG
YVAOoNS Tov 6o 0ov XOELLOTOUY OTO UEAAOV.

® Asiypato doyoviopdrtev oviiotouya e avtd Tov ovviiBmg Tntouviol oTLS Yoo-
ntéc dorLuaoteg Tov oyolelov.

o ITepiAnym g Beweiag pe Tovioud Tmv onueiwy Tov TaadooLond, SUOROAEVOUY.
® Amavtijoelg »ou VTodeiEers Twv xortneinv aEloAdynong, xow t€hog

® Evgetijolo 60wV olld ®al X01|oLueS OLEVOUVEELS 0TO dLadinTvo pe dpaoTELO-
TNTES KO EXTAUOEVTIRG VAMKRG TTOU AELOTTOLOUVV TLS VEES TEXVOMOYIES.

To Borinua awtd €xeL 0%0mS va 0oV avoiEet To dEGUO TS YVMONS YL ToL Lobnuot-
Trd rou OYL VO O€ TEQLOQLOEL OE ETOLUOL TTOAYUOTOL ROLL OTHV OTTAY| (010T] TOUG.

Katd m dudorera g ovyyoogric tov dev vmpge ovte otuyun 1 Wéa va dnuove-
YNOel €va «huodoL» e oYY YONYoons ®rou paonuévng Toopns. Aviibeta, yonot-
LOTTOLIVTOS TNV TTOAUYQOVY| TTEIQO OIS TOOO OTTO TS (PQOVILOTNOLAXES OO0 KO OTd
TG oxoMxég aiBovoeg mpoomabiooue vo 0MOOVUE TS AIOELS TWV ALORNOEWV TOU
TEQLEYOVTOL OTO OXOoMXO BLPALO pe TETOLOV TROTO, DOTE VO € TEOXRAAOVLE dLaQ-
ROG Vo OOXLUATELS VO MOGELS IULE TLG OLRES GOV DUVANLELS TNV ETTOUEVT] AOXIOT).

Mo e1duxd, e00 wov eloan naBNTIg 1} waBToLe g A’ TdEng tov M'vuvaociov Ba deig
OTL €ye1g ma vEO Evroupia va €00gLg o€ ot we €vvoleg xou ueBédovg ou 10m
oov elvor YVootég amd to Anuotrd. Iapdiinlo duwg 0’ avoralhpelg now xo-
voupia edyuarta. [Tpdyuata mov Ba og fonBioouy va ®aTavonoeLs 08 PeyohiTeQn
€xtaon xal fdBog Tov #GoUo oV pag TEQLPAALEL, o’ TNV TAEVQA TTOU TOV UELETA
1 ETOTAUN TV poBnuoTnav, g Alyefooag Inradn rot g yemuetplog.



Xonowomowvtog avto to PLiio oav €va gpyaieio mov Bonbdel Ty mpoowmxn

oov tpoomdOela ko eEGoxnon, Ba fdAels Tig fAoELs, DOTE KL OTLG ETOUEVES Td-

EELG VO UTTOQEOELS VO OVTATOXQLOELS e AVEDT OTLS ATTOULTHOELS TOU WolBUaTog TV

woBnuotndv. Lot ta pabnuomxrd eivan €vag ®*6opog o yTiteton HEoa 0To WWoAS

Tov ®aBeVAg pnag MBagdnt MBopdxt: ®dfe emduevn yvadon mpoimofETeL Tig TEOoN-
YOUUEVEG.
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H évvoia Ttou KANAouatog

Xperdlerar va &éper...

& OEQPIA

o Khldopa 1 ®vhaopatinog agulpudg eivor o alludg mov €xel ™ wooen

Lag
v
omov pu, v puotxot aptbuol xow v = 0.

To xhdoua K , v = 0 onuaivel 6t ymotoaue €va uéyeBog oe v (oo uEpn row
v

oIT6 OUTA THEOUE TOL U (00 UEQN.
®  ApBpntiig ovoudteton 0 aLBuds Tov PoloreTol TAVM ATT6 TV RAAOUA-

i yoauu.

® Tlagovopaotiis ovoudietal o aBuds mov PoloreTon xATw amd TV ®Ao-
OpoTLrt] Yoo,

®  “Ogot Tov #¥AdopaTog 0voudlovtol 0 aQOUNTHS ROl O TUQOVOUAOTIC.

® Ioyvel . W:v Omov U, v: puotrot aglduot zow v = 0, Mnhadn Eva xhdoua
v

TOQLOTAVEL TO TNAI®O TG OLaipeON S TOV CELBUNTY UE TOV TOQOVOUAOTH
TOV.

e  Kdbe puordgc apuBuos yodgeTtal ooy *AGOUA LE TTOQOVOUCLOTY| TN LOVAda,

Mhadn o = %

® To xAdouo 1 OVOUGLETOL ®AAOUATIXT] HOVADE.
o

® O mopovouaotig evog ®hdouatog dev umoeel va eivan 0, yuari dev €xel
vonua va yweioovue Eva puéyebog oe undév ioa uépn. I'’ awtd, dtav o éva
rhdopo epgpaviCovran yoduuato (LeTapAnTeg), m.y. % , avta Ba falovue
TOV TTOLQOVOUAOTY TOU *AAopaTog dtdgoo Tov undevog (A = 0).

® TIoM€g popég dideTan M aEia evog HEEoug evag uey€Boug nou tntetton n oEia
oldxhinoov tov peyéBovg. Tote yonowwomorovue T u€Bodo g
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«ovorywyng ot povddox. Me m uébodo avm voroyilCovue v akia g
rhoouatxng povadog xou uetd v agiot ohoxAneov touv pey€foug.

ILy.: Ta %mw uoBnTav Tov Tuuotog ivon 18 nabntéc.

IT6ooug nabntés €xeL 1o TURUOL OWUTO;

Avon: Ta %mw pafnrav eivan 18 pabnréc.

To %mw noBntayv eivan 18 : 2 = 9 pabntéc.

Ta %mw noBntav eivan 3 - 9 = 27 podnréc.

% ASKHSEIS KAI [TIPOBAHMATA

a) OO0l TOV RAAOoUOTOC.

B ()a, (B)1,(v)0.
v) Aioo uéon. A

Toa xAdouato = , =, elval urEdTeQa TS LovAdaS, Aoy o aoLdun-

W
OSSR
NeRIEN
8l

. . ‘ ‘ . . . 10 .
TNG TOVUG ELVOL ULKQOTEQOG AITTO TOV TTALQOVOUAOTT) TOVGS, EVW TO %7\4(10'!.&0( 5 El-

vau peyahitego g wovdadag, yrott 10 > 9. A

«TTO0a UEQN T QOUE . «UEQOC»
«og oo (oo uéon yweloaue» «OhOV»

"Eva »hdopo SnAdveL

Ao oL paBNTES OV ATOVOLALOVY ATOTEAOUV TOL % TOV poBNTdV ™G TAENS.
A
Naw, yiart: To 1 oV %AV elvor 14 naudia.

Ta%rov whoU elvon S - 14 = 70 »apvdra. A
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lo oyjua: To yowuatiouévo négog eivol ta do amo ta T€ooepa (oo LEEN

7OV TO YwEtoaue, dSnAadn —i— Me SuoLo 1e6mo €oUe Yo ToL AL OYuoTaL:

20 oyfjuo -,
30 oyjuo: 4
'y
40 oyjua E,
8
. 1
50 oyjua: -,
3
. 25 . 5 . ‘ P . .
60 oyyua: 0 i 3 (av Bemgnoovue Ot To oYU €L ywELotel oe 8 (oeg
AnEldeg). A
"Exovue: .
5 / / ) [Ovuijoov
Ta = tng tovptag ivon 4 ropudrio. P
7 2 1 7
< = L
T 1 ) tvaw 4:2 =2 i / / /
o 7 g tovotag lvan 4 : 2 = 2 xoupdrio. CAVaGYR oY

KAQGUOTIKA povada.

Ta % ™G TovETaC elval 7 - 2 = 14 noppdria. A
(Ovuroov)
a) 100 TOV ®LAOV. ) 0 TOU ®LAOV. i kil
1.000 1.000 2
1 kA6 = 1.000 ypoppdpia.
B) 250 TOU %LAOU. 0) 600 TOU %LAOV. ¢ OVD HHAP
« Kdopo: BP0
«0novy
A

15 .
— TOV PjvaL.
@ 30 i (Ovpjoov)

A

B) % TOU EEQU|VOU. * Mrvag  —— 30 npépec.
« E€dpnvo—— 6 - 30 = 180 nuépec.

15 . «'EFtoc  — 365 nuépec.
—— TOV ETOVC.
Y) 365 S A




124 MEPOZ A”: APIOGMHTIKH — AATEBPA

log Teomog:

INa vo Bootpe ™y €xmtmon (Ta % Twv 90 €) e e
Ba yweioovue to 90 ot 5 oo uépn »o Oa Td- 77("5(‘8(’”

oouue Ta 2 uEEM. S
Anhadn €xovue 90 :5 = 18 nau 2 - 18 = 36 € i
EXTTTOON). e

Omndte Yo va 10 ayopdoovue Bo Thnod- i

OOUUE:

90-36 =54€.

20g 1TQOMOG:

Ta g ¢ aglog Tov popéuarog eivar 90 €.
To % ™ aElog Tov popénarog eivar 90 : 5 = 18 €.

Ta % ™ a&lag Tov pogéuatog eivar 2 - 18 = 36 €.

Apa 1 Exmrmon elvae 36 €, omdTE Y0 VA 0.yOQAOOUUE TO pOpeU Bor thn-
pwoovue 90 - 36 = 54 €. A

Z0upova 1 To TEORANUa €xovue:

Ta % TV podnTov eivon 12 pobntéc.
1 L .
Ta 3 Tov pantov eival 12 : 3 = 4 pabnréc.

Ta 2 TV podnTev eivon 4 - 8 = 32 padnréc. A

A 33 cm T /@U;njoov\

* O amevavt mAeupég mapaninAoypdupou
elvat {oec.

« [lepipetpoc elval to Adpolopa TV UKoV

A 33 cm B Twv mieupmv tou mopaiinAoypappou.

Agov AB = 33 exarootd, 16te nou AI' = 33 exatootd.
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TNt BIC E€povpe StL elvar ta % g AB. I'a va ) foovue, egyatduaote

g €Eiic:

Ta % g AB eivaul 33 exartootd.

To % ™™g AB elvar 33 : 11 = 3 exorootd.

Ta 13—1 ™¢ AB eivai 3 - 3 = 9 enaroord.

Anhadn BT = 9 exatootd, ondte »ow AA = 9 exatootd.

Apa m meiueTpog Tov opBoymwviov Tagolnroyoduuou Ba eivau:

I1 =

a)

B)

AB+BI'+TA + AA=33+9+ 33 +9 = 84 exarootd. A

To wjrog Tov gvBUypapunov tujuotog AB elvar 5 exatootd.

To tuijua T'A wov B€hovue va oxedidoouvue €xeL To (OL0 UNKOG e TaL %

tov AB. I'a va 10 vmohoyioovue, epyalduoote wg eENg:

Al 5 ex. | B

Tt 1 A
4 ex.

Ta 1—8 Tov AB eivon 5 ex.

To % Tov AB eivan 5 : 10 = 0,5 en.

To % Tov AB eivau 8- 0,5 = 4 &ex.

Anhadi TA = 4 ex. ondte now 1o oyxedidlovpe.

To tuijua EZ mov B€hovpe va oyedidoovue €xel ujrog to g Touv AB. Tt

VoL UTTOAOYIOOULE TO UNHOG TOV, EQYALOUAOTE G EENG:
Al i B

Sen. ————

E 1 | Z
6 ex.

Ta g Touv AB eivou 5 exn.

To %rov ABsivau5:5 =1 ¢n.

Tagrov ABsivaw6-1 = 6 gn.

Anhadi EZ = 6 ex. ondte nou to oyedLalovpe. A
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m APASTHPIOTHTES I'IA TO XIIITI

NI
BN
=

|

TEAOLVO

ROUKLVO

IMapatneovue 6t 10 TETEAYWVO YwEitetal og 4 oynuota (oo pe to A, 16 (oo
ue to B, 24 (oo pe 1o I' nou 8 (oo pue to A.
Ondre:
TEAOLVO: 3 tov ABTA.
16
1
WITAE: 3 tov ABTA.

HOUKLVO: i Tov ABT'A.
24

nitoLvo: % tov ABTA. A



& OEQPIA

looduvaua Kndopata

Q

P\
Xperdlerar va &éper...

® Avo xAdopata % , % Aéyovtal wodvvapa 1 ioa Stav expEAalouvy to (0Lo
u€og evog ueyEboug 1 lowv peyeBmv.

SvupoiiCovue: % = % .

1010t TES LWO0dVVaN®Y ®AaOoRATOV.

»  Av 1oMOTAAOLACOVE TOVS GOOVS EVOS YAAOUATOS UE TOV (010 QUOLKG
aQLOUOS, TOTE TEORVITTEL HAAOUO LOOSUVAUO UE TO ALEYLXO.

Tnv LTt 0UTY YONOLUOTTOLOTVIE YO VOL «TEAQAYOULE» LOOOUVAUOL A~
OUaTA UE RATOLO RAAOUN TTOV HOGS ExEL DOOEL.

IT.y.: Na poeite 3 iooduvaua »hdopata ue to %:
2_22 5.2 29 0,2 24§
3732 673 33 913 34 12

> Av duonpéoovpe Toug 6QoVg VOGS ®*AAOUOTOS (0lErel VO dLoouvTaL) ue
ToV (010 uotrd aLBus (= 0), Téte TEONVITTEL RAGOUOL LOOOVVALLO [LE TO
aQYLKO.
Tnv WdTTa VT XONOLWOTOLOUUE YLOL VOL RAVOUUE «AITAOTTOINOT» 0T
nhdopata, dMhadn yio va peliorovue ®AAouo LOOOUVOLO UE TO AOYLRG
OANG UE HQGTEQOVS OQOVC.
25 _25:5 5 . ‘ . P
Y. — = —— = = . To ®hdopa avtd, emeldr| dev amlomoreiton diro,
15 15:5 3
Aéyetan avdymyo. [Tapoatnpovue 61t MKA(S, 3) = 1.

»  Av €yovpe dU0 Loodvvapuo ®haouota % = % %O TTOAATAQLOLACOUUE

TOUE GOV TOUS «XLAOT», TOTE EXOVUE TNV LOOTNTA 0 = PY.
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Tnv WiétTa vt }ENOLWOTOLOUUE VLo va. ELEYEouue av o ®hdouato €i-
VoL LOOOUVOLULQL.

b

ILy.: ."Exovue: 3-8 =46 = 24, dpa ta #hdopata eivor Loodvvaua.

b

AW AW
QL oo

."Eyovpe 37 =21 naw 4 -5 = 20. Apov 21 = 20, ta »Adopato
dev elvar LoodUvau.

Opovupa Aéyovton dU0 1] TEQLOOGTEQN KAAOUATO TTOU €XOVV TOV (010
TTOLQOVOUOLOTY].

37 2
LT

®  Etep@dvupo AEyoviouw To *AAOUaToL ToU £X0UV dLAOQETLHOUS TTUQOVOUOLOTES.

3 4
Ily.: =, —.
508
® MEeTaTEOMT ETEQWVUNWOV XAAOUATOV G€ OUDVUNLAL:
) . Iagddevypa: 2 , 0
1. Boioxovue to EKII twv mogovouaotov 59
TOUG. EKII(S, 9) = 45

. Avtowpotue to EKIT pe ndBe magovouo-
0T oL QVTo oV Poiorovue To fatovue
OTO «HATELANL» TOV OVTIIOTOLYOU RAd- / 2 ( =
OOTOG.

45:5=9, 45:9=5

. [ToAamhaoiatovue Tovg apLBuoic oto
«HOTTENANL» UE TOVS OQOVS TV KAAOUA- 9-5
TOV.

. Tol ¥AGOPOTOL TTOV TTEOXVITTOVY E(VOL OUM-

-~ 45 45

IMogaronon: Iow ) dradiwacic LETOTEOMIS ETEQMVIUWY RAAOUATOV OF
OUDVUUO ATTAOTTOLOVUE OO0 XAGOUATO OTTAOTTOLOVVTOL.
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% ASKHSEIS KAI [IPOBAHMATA

a) Stav exgEdlouvv to (0lo néEog evag ueyEBoug 1 (owv peyeBav.
) a-d=H-y.

y) Oev umopel va asthomon et Ghho.

d) Tov (dLo TapovouaoTy.

€) OLUPOQETIHOUS TTOQOVOULOTES.

0T1) avAywYo. A
(@v ’oov)
2 18, 2-27=54 . 2 18 2 -
a) =, —. Eyovue , a0 — = — . , @
3727 |3-18 =54 3 7 [ va eféyEoupe av 600
kAdopata eivat wodova-
31 [3:2 = 3 1 pa, urofoyidoupe T
P) 4’2 ‘Exovpe: 4-1=4" » doa: Z 2" «x1aothy yvopeva. Av et
B vat (oo, to kAdopata et
7 30 . (7-40=280 . 7 30 vat .eoduvapa, av eivat
?) 3’ a0 Exovue: 830 = 240’ P43 ™ 19 - | dvion, Bev eiva
B Qooﬁljvuua. y.
13- 28 = 364
0) 1—3,§E 3:28=36 /QGZE=§. A
14 ~ 28 14 - 26 = 364’ 14 28
AAAAAAMNAANAMNAMNAAMAAMAANAMMMMMMMM
3 325 75 0 0 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0OV OV OV OV OV OOV
o -_ = —_— >
VTR s T llpépeipo
. XpNoLOToUpE TV WB0TNTA TV WodUVap®Y KAa-
8 8-20 160 ) , 5 .
B) - =—=_—. opdtwy, mofdandaotdloviae Touc 6pouC pe Katdn-
5 5-20 100 . p .
AnAo UGIKO oPLING, WOTE GTOV MOPOVOUNOTH Va
4 4-5 20 éxoupie 100. No va Bpoupe tov aptdpo pe tov omoio

V) 20 20-5 = 100° npenet va nondaniactacoups, Owpoupe to 100 pe
TOV OVT{GTOLXO TIPOVOUNGTH.
5 5-50 250 ‘Exoupe: 100 : 4 = 25,

0 5= 37507 1000 | 100:5=20,100:20=5ka 1002 =50.

€) 60_60:15 _ i—ﬂ—ﬂ(omkos‘l:m OCULE TO AQYHS nhdoua). A
75 75:15 5 5-20 100 noet o g
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Auaipovpe Toug 6QOUS TMV KAOOUATWOV (e XOTAAMNAO 0QLOUS, DOTE VO EXOVUE
1oodUvapa *AAOUATO UE TOQOVOUOOTH TO 3.

10 10:2 5
0) —=—2=7
6 6:2 3
g 0_50:10 5
30 30:10 3
18 18:9 2
) —= == A
27 27:9 3
a) Emewdn 6:3 = 2 €yovpe:
2_2-2_4
3 32 6
B) Emeud| 15:3 =5 €yovpe:
2_25_10 A
3 3-5 15
a) %:2—2 wtl = = 2-11_ 22
3733 3T 31733
B) 3_9 yiod 9_9:3_3
5 .15 15 15:3 5
)
7) 14 _70 yuott 14 _14-5_70
4 20 4 4.5 720
5
5 E 48 48:12 4 8400006060886
) B = e 3 77(»0’(:&160
. 48 432 Emeldn 6e Bpiokoupe UGLKO
Aga 36 Ezgﬂ : ap8uo yu va moddandacidooupe
7 A va duonpéooupe an’ eudeiac,
Aga 48 _ 32 anAonoLoUpE TO MPATO KAAGHA. A
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a)

B)

7)

a)

B)

Y)

0)

a)

B

7)

25 _25:5_5

30 30:5 6 (Ovprjoov
S

12 _12:3 _ 4 Otav aniomolovpe &va kAdopa, Siaipolpe

9 9:3 3 TOUG 6POUC ToU KAGGHaTOC pe Tov MKA toue

. yio va Bpoupe koteudsiav to avaymyo kadopa.
32 _32:8 _ 4 |\Ka(25,30) = 5.
56 56:8 7 MKA(12, 9) = 3.
MKA(32, 56) = 8. J N

32 5 , . ,

3o 2 efvan avdyeyo, vt /vaq’oov\

MKA(32, 30) = 2. A

Avdywyo eivat sva KAAGHa TTIoU oL
0pot tou €xouv MKA tn povada.
(ot optBpot NgyovTat Kot mpaTol

MKA(15, 14) = 1. petay touc).

5 elvaw avaywyo, yioti

% elvan avdaywyo, yiort MKA(51, 16) = 1.

% dev elvan avdaywyo, yiott MKA(26, 50) = 2. A

g KO g . Bolornovpe to  EKII(5,9) = 45 .

“Exouvpe:45:5=92m45:9 =5.

79 75

L3 L7 . . . . 27 35
2 war =, onéTE TQORUITOUY TOL OUMVUUOL KAGOIOTOL: —— Row .
5 9 45 45

g KO 13—0 . Bolorovue to EKII(8, 10) = 40 .
"Exouvpe 40:8 = Sxno 40: 10 = 4.

5 4
T oy 3 , OTOTE TEORVITTOVV T OUMVUULOL KAGOUOLTAL: 35 o 12
8 10 40 40

% na 17—2 . Bolonovpe to EKII(3,12) = 12 .

“Exovpe: 12:3 =42z 12:12 = 1.
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4 1
11 7 o« y ) p 44,7

— UOL — , OTTOTE TTQOKVITTOVYV TAL OUWVUUA %)\.(10' OTO: — KOl — .

3 12 © HoveR W R A

a) , yiatt o 5 dtouel Toug Gpoug Tov ®Adopatog 10 xow 25.
Ipa: om'l—o——m:S—g
O s T 2505 T 5

B) [=], yroti MKA(3, 5) = 1.

A, wn:(i=; g ;L=; 0 aBuN ¢ elvol TELTAAOLOC TOV X.
) Y g T gy 4R om = 5, OceTS o S
3

3 3-4 12 3 12
0) A, yutimy. yioto vAdopato = ol —— = — oyUsL ot = = — , On-
) yartnx.y AR BT R

Lad1], oV TOMOTAAOLAOOUUE TOV GQOVS VOGS ®AAOUATOS UE TO 4,
TEOXVTTEL LOOOVVANO RAAOUOL UE TO OLQYLKO.

€) , yiatt o 6 dLapel Toug Gpovg Tov, 18 : 6 = 3 non 522: 6 = 87.

ot) A, ywrlmy. % > 1, agov 17 > 11, evd givan avdymyo.

0

0 0 0
>yt — = 0% — = 0dpa — = .
© Y 4 10 © 4 0

—_

n A,y % # %O,acpoﬁ 2310 = 230 o 30 - 3 = 90.

0) [=], yrari 60 - 11 = 660 nou 3 - 220 = 660.

5 41 41
Syt = =1xow — =1,dpa = = — .
v [z} yiemi 5 o 5T H

W

L) , yoti ¢ 1_ b_ a + P, apov Tov mapovouaot 1 uwogovue vo unv

TOV YOAPOUUE. A



MovAaoecg uEtpnong

& OEQPIA

Xperdlerar va &éper...

® T'evizd mepi pétgnong:

Méyefog eival xaBeTi TOU PITOQOUVUE VO UETQY|OOVUE, TT.X., ATOCTOON), ETTL-
QPAVELDL, YWENTROTNTO, FAQOG, XOOVOS, Bepuorpaaia.

M¢éronon eivorm ovyxoLom evog ueyEBoug pe Eva dAho uéyebog onoeLtdge.
Movada pérenong eivor 10 opoeldEs uéyefog mov XONOLUOTOLOUUE VLot
™ UETENON).

A6 ™ HETENOY TEORVTTTEL EVOC AELBUGS TTOV Nag AEEL TOOES PORES Y-
pdeL 1 povada LETENOoNg 0to nEyehog mov uetpdue. Avtdc o aQLOudg Aé-
YETOL HETEO TOV neyEBovg.

MMogddevypa: "Eotw 611 BEAovpe vo HETENOOUUE TO EVBVYQUUUO TUUL O
(u€yeB0g) XENOLUOTOLHVTOG TO EV- | : — % : |
BGyoaupo Twijpo. —P— (povada

uEronong). Zuyreivovue to f 1e To o (LETENON) %O TOQATNEOUUE OTL TO
B xwodeL oto o 5 poeEs (LETEO).

I'odpovue: a =5 - f.

Movddeg néronong pixovg: Baowj povdda to pétgo (1m).
1 km = 1.000 m

[Im| = 10 dm

1dm = 10 cm
1cm = 10 mm

Xihduetpo (km) | ToMamidowo
Moldun 1 derarouetoo (dm)

Exatootd 1 exarootduetoo (cm) :| Ynroduoupg€oetg
X1MooTo 1] XLAOOTOUETEO (Mmm)
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® Movadeg pétonong epfadov: Baoiri) novdda 1o TeTQAy@VIRO LETQO
(1m?).
1km? = 1.000.000 m?

= 100 dm?

1dm? = 100 cm?
1cm? = 100 mm?
Terpaywvird yhduetpo (km?) | MoMamhdoro
Tetoorywvixy Tohdun Y tet. deratduetoo (dm?)

TETQUYWVIXG EXATOOTO 1] TETQ. EXATOOTOUETQO (cm?) Ymodioupéoetg
Teroaywvird hooto 1 TeTQ. MooTéueTEo (mm?)

T T PETENOM TV ayedV Yonotpootovue to Ztpéupc. = 1.000 m2.

®  Movddeg pérgnong dyxov: Baowij povada to xvxé puérgo (1m?).

= 1.000 dm?

1 dm? = 1.000 cm?
1 cm® = 1.000 mm?
KvuBunrj wakdun 1 xufrd dexatdpetoo (dm?)
Kufind ex0tootd 1 vupuxd exatootéuetoo (cm?) Ymodioupéoetg
KvuBurd x1Aootd 1 #ufixd ythtootduetoo (mm?)

TN ) péronon tov vypv yenotpomolovue to Aitgo (It):
1 Afrgo (It) = 1 dm?.

o prp€g TOoOTNTES VYQWV XONOLOTOLOUUE TO YLALOOTOALTEO (ml):

1 yhootéhtpo (ml) = 1 cm?.

® Movadeg uéronong yoovov: Baowr uovada 1o dgvteporemnto (s).

1nuéoa =24 h
1 h = 60 min

1 min = 60
Agmtd (min)

‘Qoec (h) } IToMasthdola
Huépa
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® Movddeg péronong pagag: Baowi povada 1 guhoypappo 1 #iro (kg).

1t = 1.000 kg.
= 1.000 g
1g=1.000 mg
Tévog (t) | MoMashdowo

Toaupdoro (g)

Ynod 4
Xihootdyeaupo (mg)} RBLESEREE

® Merargonég: ‘Otav ®AVOUUE UETATOOM OTTO UEYAAYN HOVADX OE WXQATEQN
HAVOUUE TOMOATAAOLAOUS, EVA GTAV RAVOUUE UETATOOTMY OUTO WKXQOTEQT
uovddo og peyoriTeQn ®Avouue dLolpeon).
ILy.: i) Na toamovv 22,5 m og cm.
I'vwpiCovpe 61t 1 m = 100 cm, dopa:

225 m = 22,5-100 cm = 2.250 cm.

ii) Na Boelg méoeg boeg eivan 25.200 s.

IvwpiCovue 61t 1 h = 3.600 s, doa:
25.200 s = 25.200 : 3.600 h = 7 h.

iii) No toastovv 4,2 m? o cm?.

IvwpiCoupe 6ti: 1 m?* = 1.000.000 cm?, doa:
42 m3 = 4,2-1.000.000 cm® = 4.200.000 cm?.

iv) IIéoa wha etvon 15.400 g;

I'vwpiCovue 6t 1 kg = 1.000 g, doa:
15.400 g = 15.400 : 1.000 kg = 15,4 kg.

v) Na toamoty 7.800 cm? og dm?.

IvwpiCoupe 6ti: 1 dm? = 100 cm?, doa:

7.800 cm?2 = 7.800 : 100 dm?2 = 78 dm?.
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% ASKHSEIS KAI [IPOBAHMATA

(=}

AN MNANNANANANANAANAANAMNAMA
O 0O 0 0 0 0 0 0 0 60 00 0

o) 23 dm = 230 cm. ]760»(‘860

) 3,1m = 0,0031 km. Metatgomég

o) 23 dm =23 - 10 cm = 230 cm.

B) 31 m=31:1.000 km=0,0031 km.

d) 67,2km = 67.200.000 mm. |y} 4583 cm = 4583 : 100 m = 0,4583 m.

v) 45,83 cm = 0,4583 m.

£) 955mm = 9’55 cm. 6] 67,2 km = 67,2 -1.000.000 mm =
67.200.000 mm.
€) 955 mm=955:10cm =955 cm.
A
"Eyovue:
a=31m=3,1-1.000mm =
3,100 mm = 3,1 - 10° mm.
f=42m=42-1.000 mm =
4.200 mm =4,2 - 10° mm.
y=23m=23-1.000mm = 2&(}) mm = 2,3 - 10> mm. A
MeTaTEmOUUE TOL WKY TOU Mo €XOUVV j
d00¢el oty (0o povada, .. m, yuo Vo W
elval EVROAGTEQO VOL TOL YOAYOUUE OF Ol- , , %
, Me aU€oucen eelpd onpaivet
Eovoa oeLpd. , ,
VO YPAWOUKE T PAKN
986 m = 986 m. 0o TO PKPOTEPO TPOC TO
0,023 km = 0,023 - 1.000 m = 23 m. peyonutepo.

456 cm = 456 : 100 m = 4,56 m.
678 dm = 678 : 10 m = 67,8 m.

Ondte: 4,56 m < 23 m < 67,8 m < 986 m.
Tehnd: 456 cm < 0,023 km < 678 dm < 986 m. A
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TN va Boovpe to epufadov Tov op-
Boywviov magarinhoyodupov Ba
X ONOWOTOL{OOVUE TOV TUTTO:

E=a-p
E=23cm-45cm
E = 1.035 cm?

To epupaddv mov Porirapue To peta-
TR€movpe o mm?>.

E =1.035 cm? = 1.035 - 100 mm? =
103.500 mm?>.

a) 56 km? = 56.000.000 m>.

B) 0,987 otpéuparo = 987 m?.

y) 350 otpéupora = 350.000 m?.

"Exovue:

E =a?

E = 210’ m?

E = 210210 m?
E = 44.100 m>.

To gupaddv mov PErjraUE TO UETOTOE-

TTOVUE O€ OTQEUUOTOL:

E = 44.100 m? = 44.100 : 1.000 otosuuata = 44,1 oroéupara.

185

(Ovprjoov
2%
EpBadov opSoywviou
nopaninAoypappou

f
B

|

AN AN NN AANAANAAAMAMNMNM A
O 0 0 0 0 0 0 0 0 00 O Vo

Tore
o) 56 km? = 56 - 1.000.000 m? =
96.000.000 m2.
B) 1 otpéppa = 1.000 m?, dpa:
0,987 otp. = 0,987 - 1.000 m? =
987 m2.
v) 350 otp. = 350 - 1000 m? =
350.000 m2.

[ Ovprjoov )

A

E(stpavd)vou = a2
omou o = misupd Tou
TETPOYWVOU.

Oa vtohoyioovue TPt TO EUPadSV TS avinic. "Exouue:

E=a-p
E=72-5m?
E =36 m?
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Oa vrohoyioovue v

ovvexeia 10 ePadOV  rerpdymwn
™G TETEAYWYNG TAG-  mhdxa
rag (08 m?), agpoy AvM
TEATOL LETATEEYOUUE —
TO UNXROG TG TTAEVQEAS
™ og m, dMhadn: 40 cm N
40cm =40:100m = 0,4 m.
Ondre:

E = 04’°m?

E=04-04m?

E = 0,16 m%

Téhog Ba vtoloyloovpe Téoeg Thdxes Ba yoelaoTovue Boionoviag TOoES (o-
€5 «{wEdew To eUPadOV TG TETEAYWVNG TAARAS 0TO EUPadSY ™S AVMS,
onhadn: 36 : 0,16 = 225 whaxes. A

B=5m

a=72m

O 6ynog oe cm? eivar: TvowpiCovue 6t 15 dm? = 15 - 1.000 cm? = 15.000 cm?®.
Omntéte 15 dm® 29 cm® = 15.000 cm? + 29 cm?® = 15.029 cm®.
O 6yroc og m? glvae: 15 dm? 29 cm? = 15.029 cm® = 15.029 : 1.000.000 m? =

0,015029 m*>.
O 6yrog oe mm? givan: 15 dm? 29 cm?® = 15.029 cm?® = 15.029 - 1.000 mm? =
15.029.000 mm’. A
[pénel va vroroyioovue Tov Gyro (Y- TN
onuxdmra) Twv 3 deEauevov oe It (Ai- Oupijoou A

1}@@0- oy * 1 dm? =1 ftrpo (It).
SeEapeviic * Oykoc opdoywviou

Viccapenic = 325 m’ nopadindemnédou

Voetapevic = 30 m?3 V=a-B"yomou

Anhadn} 0 Gyrog ToLV OEEQUEVHV Elvat: 30 buenng.c

3-30m? =90 m?.
Metatpémovue Tov 6y%o TV 1oLV deEauevav oe Aitoa (It).
“Eyovue: 90 m® = 90 - 1.000 dm? = 90.000 dm?* = 90.000 It.

I'vwpiCovue 6t 10 1 It (Altpo) npaol mwheiton 4 €, doa amd to 90.000 1t
%00t Ba elompdget: 90.000 - 4 = 360.000 €.
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Agot mv ¢dea 5 h 20 min (.u.) ™ yQd- 6660564
Yovupe 17 h 20 min, agpalgovue vat €xovue: 776 O.FQ ”
(17h 20 min) — (8h 10 min) = 9h 10 min. 17 h 20 min
— 8h 10 min
9h 10 min

a) 4h52min =
292 min = 17.520 s.

) 3h12min =
192 min = 11.520 s.

Totrepe
o)e 4 h=4-60 min =240 min, dpa:
* 4 h 52 min = 240 min + 52 min = 292 min.

y) 5h20min30s = * 4h 52 min = 292 min =
320,5 min = 292 - 60s=17.520s.
19.230 s. B)e 3h=3"-60 min = 180 min, dpa:

§) 56min45s = * 3 h 12 min = 180 min + 12 min = 192 min.
56,75 min = 3.405 s. * 3 h 12 min = 192 min =

192 -60 s =11.520s.

yJ* 5h="5-60min =300 min.
* 30 s=30:60 min=05 min, dpa:
*5h20min30s=
300 min + 20 min + 0,5 min =
320,5 min.
e 5h 20 min 30 s =320,5 min =
320,560 s=19.230 s.

0) » 45 s =45:60 min=0,75 min, apat:
* 56 min 45 s = 56 min + 0,75 min =
56,75 min.
* 56 min 45 s = 56,75 min =
56,75 - 60 s =3.405s.
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a)

B)

Y)

a)

B)

a)

B)

a)

B)
V)

Kat’ apydg n deEauev) B€hovue va ywedel
3 t meTpelatov. Anhadi] o Gyrog g elvon
3-1.2001t = 3.600 It xou og ®VPLrd pérpa (m?)
0 6yrog g Ba elvau: Im Y
3.600 It = 3.600 : 1.000 m* = 3,6 m>.

MEPOZ A’: APIOMHTIKH — AATEBPA

1 opa (h) =
60 Aemtd (min).

1 1 . 60 .
To — tc Wpoc = — - 60 min = — min = 6 min.
10 %=1 10 '

- 60 min = 65—0 min = 12 min.

1 1
To = tnc woac = =
STIS oag 5

To % ™G WS = % - 60 min = %0 min = 10 min. A

3 kg nou 600 g = 3,600 kg.

2t uia whevpd g Cuyaoldg: 3,6 kg.

Zmv dhn mhevod g Luyaoudge:

2tov 1 kg + 310v 500 g + 2 twv 50 g.

2 kg nou 450 g = 2,450 kg.

2 pwlo whevpd g Cuyapuds: 2,450 kg.

Zmv dhhn mhevpd g Cuyapudg: 2 tov 1 kg + 9 twv 50 g. A

2 pulo whevpd g CuyapLdg:

Zopo pdtag S kg + 1 twv 3 kg + 1 tov 1 kg.
Zmv dAAn mhevpd g Luyopudg:

1tov 9 kg.

2 wio mhevpd g Cuyaoudg:

Sodpa pdtog 3kg + 1 tov 5 kg + 2 tov 1 kg.

Zmv aAn Thevpd g Luyaoidg:

1 tov 10 kg. A

51t = 2 wwv 21t + 2 twv 0,5 1t.
281t =1twov2It + 1twv 0,51t + 3twv 0,1 It.
241t =1twov2It + 410v 0,11t A

2,5m
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To tpog ov meémeL va €xeL 1 deEapevn ag to O\
OVOUAOOUUE Y, OTmwg poaiveton oto oyfjua. o Ovpjoov ‘{Q

2\
° XopnuKkotnta cnpaivet

TOV GY®0 TS deEaueviic €xovue:

;’6=_°‘2' E ) ;/ 6ykoc opJoywviou

0= 5 Y napaniniemnédou
36 =25y V=a-B-yomoud,B,y
vy=36:25

0L DLOGTAGELC TOU.

v=144mmy = 144 cm.
e !pog deEauevric 144 cm avtiotoryovv 3.600 It.

e vpog 0eEapevic 1 cm aviiotouyovy 3.600 : 144 = 25 1t.
Omndte og vdBe cm "Mpoug avriotoryovv 25 It (Altpa) metpehatov. A

Kot agyds uetatpémovue v hev-
04 ¢ faong oe m. "Eyovue:

80cm =80:100 m = 0,8 m.

O 6ynog g deConeviic pppppppp
elvou: ”6&”8(00
vV=12-0,8-0,8m? 0768 m3 =

V = 0,768 m? 1 01768 -1.000lt=
V =768 1t. /o8It

a) To tpog g deEapeviic 120 cm avriortouyel oe 768 It.
To 1 cm tpovg deEapeviic avtiotoryel oe 768 : 120 = 6,4 1t.
e 10 cm !pog deEapeviic avtiotoryotv 10 - 6,4 = 64 1t.
Agot ndbe hemtd avtiovue 8 It, yia va xotéfel n otdBun 10 cm (On-
Lodn yia va aviinBovv 64 1t), Ba aotnel yodvog 64 : 8 = 8 min.

B) H deEauevii ymodel 768 It o apov o #dBe hemtd avriovpe 8 It, yia va
adeldoel, Ba amoartnBel yodovog 768 : 8 = 96 min.

y)  Ze won wea (1/2 h), diadj 30 min, Ba avtinBovv 30 - 8 = 240 It.
PvopiCovue Gt
Ta 6,4 It avriotouyovv o Uog 1 cm.
Ta 240 1t avriotoryovv og Mpog 240 : 6,4 = 37,5 cm.
Apa 1 otdBun tov veot Ba notéPet natd 37,5 cm. A
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AN MAAANANAANAAAAAMNMDMMMMMA
o 0 O 0 0 0 o

Ou ydvol yia Tovg Todnhdteg O S '

elvau: 77(:0’(:{160

A’ modnrdmg: 1h 15 min 7 1 h 15 min =60 min + 15 min = 75 min
75 min. * 1 h 45 min =60 min + 45 min = 105 min
B’ modnidng: 1 h 45 min 7

105 min.

o) Xgovog A" modmhdty  _ 75 _ 75:15 _ 5
Xp6vog B’ modnhdm 105 105:15 '

7
B) Xodvog B’ wodnhdry _ 105 _ 105:15 _ 7
Xpovog A’ modnidrn 75 75:15 5

ITapatmeovue dtL lval avtiotpopol apLBuot. A

% ENANAAHNTIKESE EPQTHSEIE AYTOAZIOAOTHSHS

12 _12:4 3 12
1. A ,ywtl — =—— = = mov &iva LoodIvauo pe 1o —
16 16:4 4 16
2. , yiotl, agov % = % O Ol TTOLQOVOUOLOTES (VO OOL, TTQETEL ®OL OL CLELO-
untég va etval (oo, dpa o = v.
3. A,ywnil:g=1 b E &
p a a p
1,1\ 1 5,11 _6 1 _6_6:2 3
4. atE=(2-+=-|--=|2+=-) -==---=-=—"T="2
=)yt (2 2)4(2 2)4 24 8 8:2 4
.5 5 5 5
5. 2],y e Z %AL TO 2 PAVEQMVEL OLTAAOLO TTOOATITAL OITO TO <
6. A,ytomz- - %Ott—1>z.
9 9 9 9
12 B
8§ 13

7. A ybau?szgzﬁ:eél—(acpovl?ﬁ 40 =5 - 24).
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

. . ‘ ‘ . a .
A, yuorl agot o < B, 1éte a < f + 1, ontdte 10 ®AdoUA N < 1, apov o

0QLOUNTHS TOV ElvoL REATEQOS OITO TOV TTOQOVOUOLOTY TOV.

5 625
S|, ywatt = =5:8 = 0,625 —— =0,625
yrort < O 1000 RO

» 35:56 = 0,625. Eniong % = 1.250: 2.000 = 0,625.

56

(=], yeoni 2 + Lo 3 % 540,140,034+ 0,045 = 2,175.
10 100  1.000

5 725 36
Shywtt72 — = 22— =" =1.
Y 36 36 36

52

A, yuoti to dev €yel magovopaoni ta 10, 100, ... .

>, YL(X‘CC —1 = O,()45021() nolu —220 = 0,48()725(), onote —1 > —220

A, yuoti % = 0,3387096 %o 2.593 = 0,5576344, ondte 1050 < 2593

4.650 3100 4650

3,4
A, ywort =
v 73

b

=3,4:7,3 = 0,4657534 = 0,4659.

= 1,028 : 1,2 = 0,856666...

51,y 2028

1,2

A, yotl g =34,5:5,7 = 6,0526315 = 5,7.

3
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19. [2], ywomt 1;2 =1,25:1,85 = 0,675 675 675...

b

20. [=], yvari 04;669 =0,69:4,6 =0,15.

b

21. A, ywrt, agov g =7, éyovue x = 21 = 23.

MEPOZ A’: APIOMHTIKH — AATEBPA



ABPOICHA YWOVIOV TPIYWVOU —

I810TNTEC I00OKEAOUC TPIYWVOU

29
Xperdlerar v &éper...

<& OEQPIA

® 3¢ xdfe 1olywvo to dBpoloua Vo 2\
Ouvunoov
TOV YOV gtvor 180°. H
To dBpowopa &0 ywvidv evég o) Zupminpopatkée Asyovtal dUo
TOLYDVOU LOOUTOL UE TNV EEWTE- ywviec mou éxouv adpotepa 90°.
o1 TG TRl S Ywviag. B) Mo va BpoUpe ty eEWTEPIKA PLoG
e ndbe 0pH0YMVLIO TEY®WVO oL yavioe tplymvou, poskteivoups
o&elec ywvieg Tov elvow ov- ™ pio mieupa e
WTANQWUATIXEG.
A A B
B I B r X A r
A+B+T=180° ATx=A+B A=90°,B+T =90°

® O 10LoTNTEG TTOV €XEL EVOL LOOOREAES TOIYWVO ElvOLL:
a) H egvbeia g dopéoov mov foloretal peta&l v (cnv TAEVEMOV TOv
elvan AEovog ouupeTpiog Tov.
B) H duaueocog mov Poloxetal petaEl Tmv (cmv TAEVO®MY TOU Eival V\Pog
%o OLyoTOUoG.
v) Oumpooxeipevec yovieg otn fdon Tov eival (oeg.

® O OLoTTES TTOV £YEL EVAL LOGTAEVQO TOIYWVO ElvaLL:
a) O gvbeieg Twv TOLDV SLOUETWY TOV Elval AEOVES OUMUETOLOS TOV.
B) KdBe dudpeocds tov elvan Hpog #ot dLy0Tonog.
y) ‘Oheg o yovieg Tou eivon toeg (n xabBepia eivon 60°).
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% ASKHSEIS KAI [IPOBAHMATA

(1)

B) A, ywrloe naBe tolyovo ABI woyvet: A+B+T=180"
) A, Yot ®dBe 106mAEVQ0 TRIYMVO €Y EL OMES TLS YWVIES
{oeg ue 60°.
0) A, ywrln mpdtaon auty LoyveL povo yio T dLdueco
IOV TTEQLEYETOL OTLS (0EC TAEVQEG.

£)

ot) A, AMSywTovu (C).
9
n)

0) A, ywrlog xdBe 0000Y®MVLO oL LOOOREAES TOLYWVO

0L TEOOREIUEVES Ywvies otn fdom elvar 45°.

[Maipvovpe €va gvBuypauuo tujuo BT
%O LE ROQUPES TOL AxEa TOV OYedLATovue
(u/.\s TO uou@ovau/\éwo) TG YWVIES:
I'Bx = 75° nou BI'y = 35°. OvnievBeieg
Bx nouw Iy tépvovron gto 9\7]”8/\(0 A. 210
Tolywvo ABT €xovpue A+ B+ T'=180°1
A+ 75° +35° = 180"
A+ 110° =180°
 A=180"-110" =70,
Apa A =70°. A
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ITaipvovpe évaev- B
Boyoauno  Tuua <
AB = 42 cm x| |90
UE HOQUEES TaL d-
%®OO TOV O)eOLd-
Covue (ne to pot-
QOYVU)M@\;\LO) TG
ywvisg/\ABx =60°
»o BAy = 90°. Ou
nuevBetes Bx zau A 5

Ay téuvovtor 0to X
onueto I'. Zto op- . R

(?\oyu/’)\wo Tolywvo AB{ oL ywvis/g\ Bxou I' elvon ovpmdnomuotirnésg, doa
B+T'= 90;71 60°+T'=90"v I'=90°-60° =30°.

Emouévae I'=30°.

Téhog, uetpdue (ue to vwodenduetpo) v mhevpd BIN vou Pfolonovue ot
BI' = 8,4 cm. Apa €yovue BI' = 2 - AB. A

4,2 cm

OLymvieg 0 ®ow 52° Vol ROTOROQV-
@1jv, doa @ = 52°.
Ou yovieg S wou 48° eivan EVTOC —
EXTOG RO ETL TOL AVTA TOV TOQAAMY]-
MoV g, RO € TOU TéUvovtal oo T
O, oo 0 =48" .
270 TOlYWVO TOV OY1UOTOC E(OVUE:
S48+ 8=180"1
9+ 52° +48° = 180° 1j
¥+ 100° = 180° 1
9=180°-100° = 80°,
Goay = 80°.
Ovymwvieg ﬁ%at J elvo xaTanoQUEIy, d@aﬁ = 80°. A

€

(%)






